

DIRECCION  
— Y —  
REDACCION  
Conde de Cárdenas, 18

# DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION  
— E —  
IMPRESA  
García Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. UMOERO SUBLTO: QUINCE CENTIMOS

dirección telegráfica:  
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO  
CONCERTADO

## El enemigo intentó un contraataque a las posiciones últimamente ocupadas en el frente de Granada y fué rechazado dejando en nuestro poder un centenar de cadáveres

### PARTES OFICIALES DE GUERRA

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy:

El enemigo, siguiendo su costumbre de atacar al día siguiente de tomadas las posiciones ocupadas por nuestras fuerzas, ha pretendido recuperar la de la Cabeza del Molino, en el sector de Alcalá la Real, que había perdido ayer. Nuestras tropas le rechazaron brillantemente, dejándole acercarse a las alambradas y causándole más de cien muertos, que quedaron abandonados delante de la posición.

En los demás frentes de los Ejércitos, sin novedades dignas de mención. Salamanca 6 de Marzo de 1938. — Segundo Año Triunfal. De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy:

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos. Nuestra aviación, en combate aéreo, ha derribado un aparato de caza enemigo, modelo Curtiss.

Salamanca 7 de Marzo de 1938. — Segundo Año Triunfal. De orden de S. E.—El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

### Las nuevas posiciones ocupadas en el frente de Granada

Quedaron en nuestro poder tres cotas y Cabeza del Molino que los rojos tenían sólidamente fortificado. Ante el temor de que nuestras fuerzas llegaran hasta Frailes los marxistas obligaron a la población civil a evacuarlo. La zona conquistada es de gran riqueza agrícola.

Granada. — La rectificación a vanguardia de nuestras líneas realizada el sábado último tiene gran importancia, pues mediante la operación fueron ocupadas por nuestras tropas posiciones muy ventajosas, entre la que figura la de la Cabeza del Molino, situada a 1.060 metros de altura y que domina una gran extensión de terreno.

El Cabeza del Molino estaba sólidamente fortificado por los rojos que habían establecido en la posición hasta tres líneas de trincheras, perfectamente escalonadas y enlazadas entre sí. Además tenía otras tantas líneas de alambradas por cuyas causas los marxistas la creían inexpugnable.

Tenían también los rojos en Cabeza del Molino un buen observatorio provisto de excelente material que quedó en nuestro poder.

El avance fué realizado por dos columnas que salieron por distintos lugares del sector de Alcalá la Real y realizaron una magnífica maniobra, precedida de intensa preparación artillera. La aviación intervino también con la eficacia de siempre.

El enemigo ofreció resistencia, pero al convencerse de que ningún obstáculo podría detener el avance de nuestra gloriosa infantería, se dieron a la huida, llegando hasta el pueblo de Frailes y tal era el miedo que llevaban que temerosos de que nuestras fuerzas pudieran llegar hasta allí, obligaron a la población civil a evacuar la localidad.

Nuestros infantes escalaron con gran bravura los objetivos marchando por terreno muy abrupto y además de Cabeza del Molino ocuparon las cotas 943, 869 y 881.

El avance se llevó con tanta celeridad que comenzó a amanecer y a las ocho de la mañana estaba terminado.

En la posición de Cabeza del Molino los rojos abandonaron hasta el desmayo, pues no se atrevieron a perder el tiempo que habían de utilizar en correr, en ingerirlo.

La zona ganada para España en este avance es de gran riqueza olivarera y hay también bastantes hectáreas sembradas de trigo.

Han quedado en nuestro poder ocho cortijos y se espera hallar en ellos, cuando el servicio de recuperación los reco-

nozca, depósitos de víveres y municiones.

Com se decía en el parte oficial se cogieron veinticinco cadáveres de rojos y mucho material.

Durante la operación se pasaron a nuestras filas tres soldados que expresaron su alegría al encontrarse en la España nacional. Uno de ellos conservaba entre su documentación una estampa representando a Cristo Crucificado, que con gran peligro de su vida pudo salvar durante el tiempo que permaneció en territorio rojo.

El domingo los rojos, dándose exacta cuenta del valor de lo que habían perdido, atacaron Cabeza del Molino. La intención les costó sufrir otro desastre, pues fueron brillantemente rechazados y dejaron delante de nuestras alambradas más de cien cadáveres.

### La Falange en Priego

El domingo se celebraron en Priego diversos actos organizados por Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

De Córdoba asistieron el gobernador civil don Eduardo Valera Valverde y varios jefes de Falange.

Dichos actos comenzaron con una misa, a la que asistieron numerosísimos fieles y las fuerzas del Ejército allí destacadas y las de Falange.

Después las fuerzas desfilaron ante las autoridades, siendo ovacionadas por el público.

Se inauguró un comedor de Auxilio Social y finalmente se efectuó un acto de propaganda de la Falange, en el que intervinieron varios oradores que exaltaron la figura del Caudillo y expusieron la doctrina y la obra realizada por la organización política del Estado.

En todos los actos reinó gran entusiasmo, vitoreándose incesantemente a España, al Generalísimo Franco, al glorioso Ejército nacional y a la Falange.

### Medalla de Sufrimientos por la Patria

Se ha concedido la Medalla de Sufrimientos por la Patria a nuestro distinguido amigo el capitán de la Guardia civil, perteneciente a la Comandancia de Córdoba, don Antonio Torres García, que fué gravemente herido en el frente de Somosierra.

### El día de la Cultura y del Estudiante

## El S. E. U. de Córdoba celebra con gran brillantez la festividad de Santo Tomás de Aquino

### En el Instituto de Segunda Enseñanza

A las nueve de la mañana se dijo una misa en la capilla del Instituto de Segunda Enseñanza, asistiendo el director y varios profesores de dicho centro, el delegado provincial del S. E. U. señor Riobóo y gran número de estudiantes pertenecientes a la mencionada organización de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

A las once y media se verificó el acto organizado por el Sindicato Español Universitario para celebrar la fiesta de Santo Tomás de Aquino, declarada oficial por el Gobierno Nacional.

El salón de actos del centro cultural se hallaba adornado con banderas nacionales, de Falange y del S. E. U. Momentos antes de comenzar el acto, el amplio salón estaba ocupado por los estudiantes cordobeses, entre las que figuraban, todas las alumnas del Instituto de Segunda Enseñanza.

Presidieron el director del Instituto don Perfecto García Conejero, el jefe provincial del S. E. U. don Enrique Riobóo, el jefe provincial de las milicias juveniles don Estanislao Cavanillas, los profesores del mencionado establecimiento de enseñanza y representaciones de los claustros de profesores de la Escuela Normal, Escuela de Veterinaria, Escuelas de Artes y Oficios y Conservatorio Oficial de Música.

La Banda municipal de música, que estaba en el patio principal del Instituto, interpretó el himno de Falange, que fué cantado por todos los estudiantes.

Seguidamente dió comienzo el acto.

### Los discursos

#### El señor Riobóo

El jefe provincial del S. E. U. comenzó diciendo que por imperativo del cargo que ostentaba se veía obligado a anunciar el acto que iba a celebrar el Sindicato Español Universitario en la fiesta de Santo Tomás, que había sido declarada oficialmente fiesta de la cultura.

Significó que sería breve en la exposición de las razones fundamentales que al S. E. U. le corresponde como único Sindicato de la juventud escolar española.

En periodos elocuentes proclamó su homenaje sincero de admiración por la cultura tradicional y clásica y profundamente católica.

Santo Tomás—dijo—representa todo lo auténtico de la cultura tradicional española y supo hermanar la cultura y la fe.

Rindió un recuerdo emocionado a la juventud universitaria, tronco de donde salieron los que han caído en la lucha obstentando el cisne del S. E. U. y han sabido morir con la sonrisa en los labios.

Al S. E. U. le duele España, porque aunque se está ultimando su conquista física y material, no lo es todo para nosotros. Queremos que España, no sea la España de antes, sino que anhelamos que sea mucho más. Hemos vivido un presente de elocuentes ejemplos y pensamos en una España mejor.

Amamos la tradición en su concepto puro y al propio tiempo avanzado y progresivo con todo el ardor de la juventud.

Toda esta exposición sucinta y breve, se puede resumir en una sola palabra: Franco.

El Sindicato Español Universitario, proclama al Caudillo como el único hombre vértice de la gran Cruzada. A su sombra iremos en camino de la conquista metafísica de la Patria.

El orador terminó su elocuente disertación con un ¡Arriba España! que fué contestado con entusiasmo por toda la concurrencia.

### Don Antonio e la Torre del Cerro

Seguidamente hizo uso de la palabra el sabio catedrático de la Universidad de Barcelona y profesor del Instituto de Córdoba don Antonio de la Torre del Cerro, quien desarrolló el tema «El Imperio Español».

Antes de entrar en la explicación de lo que fué el Imperio español—comenzó diciendo el orador—es necesario explicar el sentido de la palabra Imperio.

Por primera vez en la historia apareció esta palabra en la época romana e indicaba una de las facultades de los jefes del Estado, el derecho a mandar de los magistrados, que se ejercía en Roma y fuera de Roma. Designábase con el nombre de «Imperator» al jefe que volvía a Roma vencedor.

El señor de la Torre del Cerro continuó su brillantísima disertación, magnífica lección de Historia, hablando de la crisis económica que surgió en Roma en el siglo segundo antes de Jesucristo y de las luchas civiles entre Mario y Sila, César y Pompeyo, Augusto y Antonio. Así como los anteriores triunfadores establecieron la dictadura, cuyo procedimiento de Gobierno repudiaban los romanos, Augusto dió a su Gobierno el nombre de Imperio, se llamó a sí mismo «Imperator» y tenía en su mano todos los poderes.

Habló a continuación de la división del Imperio romano, en Imperio de Oriente y de Occidente y de la restauración de éste por Carlo Magno.

Expuso después los conceptos de Imperio en la edad moderna y señaló el caso de existir en Europa un Imperio sin Emperador, el Reich, de Alemania.

Refiriéndose concretamente a nuestra Patria manifestó que a partir del siglo X los reyes de León se llamaron emperadores. Después la palabra Imperio desapareció y no volvió a emplearse de modo oficial.

Algunos historiadores—agregó—han aplicado la palabra Imperio en su concepto erudito al tratar de la época de mayor grandeza de España, que comenzó en el siglo XVII y culminó en el reinado de Felipe II, bajo el cual los dominios españoles llegaron a alcanzar la máxima extensión territorial. Fué el tiempo en que, sin hipérbolo, llegó a decirse que el Sol no se ponía en los dominios españoles.

Después, ningún Imperio ha igualado en extensión territorial al que tuvo España.

Aquel vasto Imperio no lo hizo España por exceso de población sino por exceso de vitalidad y de energía, que eran las características de los españoles del siglo XVI. España, al fundar aquel Imperio magnífico, evitó que los turcos conquistasen Europa y defendió la catolicidad y la universalidad.

La única manera de volver a hacer un Imperio en España—terminó diciendo el señor de la Torre—es reproducir los procedimientos que emplearon los españoles del siglo XVI. Ir adelante y no cejar. En esta empresa el principal

papel corresponde a los estudiantes. Su actuación debe servir de ejemplo que imiten los demás.

España estará pronto en vuestras manos y espero que la España que surja ha de ser tan grande como la que todos deseamos.

Las últimas palabras de don Antonio de la Torre fueron premiadas con una calurosa salva de aplausos.

### Don Perfecto García Conejero

Finalmente dirigió la palabra a los estudiantes el director del Instituto don Perfecto García Conejero.

Después del brillante y elocuente discurso del presidente del S. E. U. y de la notable conferencia del catedrático de la Universidad e ilustre cordobés don Antonio de la Torre y del Cerro, que ha agotado la materia, como siempre que trata de algún tema—comenzó diciendo el orador—a mí me tocaba callar, pero a ruegos del señor Riobóo, voy a pronunciar unas palabras para dirigir un cordial saludo a la juventud cordobesa digna representación de la juventud española. Saludo de admiración y agradecimiento, por haber sabido llevar a España a la victoria y haberse conducido como verdaderos héroes.

Cuando comenzó la gesta, aceptásteis el sacrificio y los sinsabores de la vida, dejásteis vuestros bienes y sólo pensásteis en derramar hasta la última gota de vuestra sangre generosa por Dios y por la Patria.

¿Cuántos han sido los que ya cumplieron su ofrenda y coronaron su frente con el laurel de la inmortalidad?

Si dirijimos nuestra mirada inquisidora por este salón no los encontramos entre nosotros, pero si elevamos nuestros ojos al Cielo, vemos que son los guardianes de los más brillantes luceros y vuestros corazones quieren ir con ellos y vuestros labios confirman el juramento de saber amar y morir por España.

Vosotros dáis a las cosas su justo valor y sabéis que la vida carece de sentido si no se consagra a un ideal.

El sabio Pasteur tenía escrito en su laboratorio:

«Dichoso aquél que teniendo un ideal sacrifica toda su vida a él».

Vosotros, jóvenes españoles, al mismo tiempo que habéis triunfado en la guerra estáis preparados para ganar la paz. Habéis organizado el S. E. U. Nacisteis ayer y ya sois legión. Todos los estudiantes se cobijan bajo la bandera del S. E. U. Todo lo habéis llenado; el Instituto, la Universidad, la Escuela y en el Ministerio de Instrucción Pública se escuchan vuestros latidos. Tenéis una bandera que desde ahora y para siempre ondeará junta con la enseña de la Patria en todos los centros de enseñanza, y en todos los actos oficiales de cultura vuestros representantes estarán sentados al lado nuestro.

Habéis tenido el acierto de elegir un modelo por guía, Santo Tomás de Aquino, virtud y santidad del cual no sabemos que admirar más. Si el sabio o el Santo.

A continuación el señor García Conejero, explicó en periodos elocuentísimos las teorías filosóficas de Santo Tomás y puso de relieve la voluntad y la energía que fueron las compañeras, inseparables del Ángel de las escuelas.

Igual que Santo Tomás, debéis hacer vosotros, sin olvidar que la voluntad es

el hortelano de la vida y el jardín puede cosechar flores o espinas.

Si os proponéis conseguir un ideal con voluntad seria y firme os levantaréis algún día feliz viendo conseguidos vuestros anhelos. Primero medita bien, pero después no reflexionéis. Adelante, adelante siempre y haréis de España lo que hace unos momentos dijo don Antonio de la Torre: Una España imperial con la que todos hemos soñado y que no dudamos realizaréis.

Don Perfecto García Conejero fué aplaudidísimo al terminar su brillante y magnífica peroración, esmaltada de nobilísimas ideas.

Los discursos fueron radiados. La Banda municipal de música interpretó el Oriamendi y los himnos de Falange y nacional, dándose con ello terminado el acto.

### Fiestas deportivas y artísticas

A las tres de la tarde se verificó en la Plaza de Toros un partido de baloncesto, conteniendo dos equipos del S. E. U.

A la fiesta, que resultó muy entretenida, asistieron muchos estudiantes.

A las cuatro se verificó un festival artístico en el Gran Teatro, que estaba atestado de público.

Estudiantes pertenecientes al S. E. U. interpretaron la zarzuela «Los mendigos» y el entremés «El Dragoncillo».

Finalmente la señorita Lolita Amo, recitó varias composiciones poéticas.

Los improvisados artistas cumplieron muy bien su cometido y fueron aplaudidísimos.

### Los Ejercicios espirituales de San Ignacio de Loyola

Los ejercicios espirituales de San Ignacio de Loyola, para señoras internas, medio pensionistas y externas en la casa de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, situada en la Plaza de San Juan, 7, comenzarán el próximo día 13 y terminarán el 19 con la misa y comunión general.

Dirigirá los ejercicios el R. P. Luis Martínez de la Torre, de la Compañía de Jesús.

Las señoras que deseen formar parte de esta tanda tendrán la bondad de avisarlo con anticipación a la madre superiora.

Nada se exige como retribución, sino que cada señora ejercitante puede dar la limosna con que quiera ayudar a esta santa obra de los ejercicios espirituales para sufragar los gastos.

La Santidad del Papa Alejandro VII concedió indulgencia plenaria a todos y cada uno de los fieles que por ocho días practiquen los ejercicios de San Ignacio de Loyola.

Benedicto XIV extendió esta indulgencia a los que hagan dichos ejercicios durante cuatro o cinco días por lo menos.

LUCENA

### Nueva gestora municipal

Han cesado en el cargo de vocales de la Comisión gestora municipal don Pedro Vera Alcalá, don Fernando González Medina y don Enrique Montoya Tejada, y han sido nombrados provisionalmente don Pedro Nadal Francés, don Francisco Algar Rojas, don Abundio Auila Fernández y don Joaquín Ruiz de Castroviejo, que tomaron posesión el viernes último.

Continúa presidiendo la Comisión gestora don Antonio García Doblas.



# NEGRIN CONTRA NEGRIN

**La falacia del Gobierno rojo.—Como se engaña a un pueblo.—Mentiras sobre mentiras.—El golpe de Teruel ha sido tal que han comenzado ya a mentir sin método.—El asesinato de nueve sacerdotes colombianos**

Negrín ha pronunciado un discurso como consecuencia de la derrota de Teruel. El discurso, dicho sea sin ningún género de pasión, ha sido bastante malo, pero ha tenido la virtud de poner de manifiesto una duda: ¿Cuándo mentía más desatadamente Negrín, hace unos días o ahora con su discurso?

Negrín ha dicho simplemente todo lo contrario de lo que había dicho hace cinco días. ¿Tan convencido está de la mentecatez de quienes aparentemente le siguen?

Negrín ha dicho que la derrota de Teruel se debe a la superioridad manifiesta de las fuerzas aéreas nacionales. Cinco días antes, exactamente dedicaba a la «gloriosa» aviación roja los más felices epítetos y lanzaba a la publicidad una estadística según la cual nos había derribado 396 aparatos durante 1937 contra 86 perdidos por ellos.

Negrín, al perder Teruel, dice en su discurso que la ciudad como objetivo militar carece por completo de importancia. Se conoce que de improviso ha olvidado sus largas declaraciones a la Prensa extranjera hechas durante la ofensiva roja en Teruel. En ellas decía textualmente: «Teruel es uno de los grandes objetivos del ejército del pueblo. Al conquistar la ciudad hemos demostrado la potencia de nuestras armas que marchan ya por el camino de la victoria, pero al mismo tiempo hemos salido de una enorme pesadilla. Porque habéis de saber que la ciudad Teruel en manos de los «fasciosos» era la amenaza más terrible que pesaba sobre nosotros. Un cuarenta por ciento de los peligros de la guerra lo constituía esa ciudad adentrada en nuestro campo como bastión amenazante contra nuestras ciudades del Mediterráneo».

Sin duda alguna Teruel ha tenido algo para el insensato de Negrín. El golpe le hace hablar de los voluntarios, pero en un tono que habrá dejado desconcertado a su amigo Mr. Edén. Ne-

grín declara que no se pueden retirar los voluntarios porque vienen a ser el nervio del Ejército del pueblo. ¿No decía hace cinco días que el pueblo español luchaba contra la invasión de los ejércitos extranjeros? ¿No ha dicho una y mil veces que con la retirada de los voluntarios el ejército del pueblo terminaría la guerra en un par de meses?

Negrín insiste en la necesidad de incrementar la producción. Declara que nada puede esperar de los países democráticos y anuncia que en breve las fábricas llegarán al decuplo de su producción. Esa fábrica de aviones que ahora, según Negrín, les produce un avión diario en Barcelona, lanzará trescientos aeroplanos por mes en muy breve plazo. Y añade que ha quedado montada una fábrica de cañones en serie.

En esta parte del discurso Negrín ha llegado a rebasar el colmo de la insensatez o de la falacia. De los setecientos aviones derribados por las alas nacionales todavía no se ha visto uno de esos maravillosos que construye Barcelona. Y en cuanto a los cañones, ¿es que Negrín ha hecho un nuevo milagro del pan y de los peces? De la nada ha improvisado toda una técnica, toda una maquinaria y seguramente ha encontrado en las alcantarillas de Barcelona, las materias primas carbón y hierro para producir cañones.

Pero donde su falacia pasa todos los límites es en la nota que ha dado recientemente a la publicidad. Habla de una indemnización de 250.000 pesos al Gobierno colombiano para pagar «daños sufridos por nueve ciudadanos de aquel con motivo de la guerra».

Los nueve ciudadanos colombianos que han sufrido daños fueron nueve sacerdotes que aquel país, que encontráran-

## Clases a domicilio 2ª Enseñanza

R. Zón: Plaza Séneca, 13 bajo D. Horas: de 2 a 4.

## Central Nacional-Sindicalista de España

### DELEGACION SINDICAL LOCAL

Se ruega a todos los camaradas afiliados a esta C. N. S. que tengan recibos pendientes de pagos pasen a satisfacer sus descubiertos a la oficina de Recaudación, sita en la calle San Pablo, número 34, todos los días hábiles, durante las horas de 10 a 13 y de 17 a 20 y en los inhábiles de 10 a 14 y de 19 a 21.

Igualmente se pasarán por dicha oficina todos aquellos camaradas que por enfermedad u otras causas no puedan satisfacer sus cuotas con objeto de justificar el motivo.

No dudamos que todos los camaradas cumplirán puntualmente con este deber, con lo que facilitarán la buena marcha y desenvolvimiento de esta C. N. S.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Córdoba 6 de Marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Delegado Sindical Local, Joaquín Sánchez.

Saluda a Franco. ¡Arriba España!

## SECCION RELIGIOSA (Calendario cordobés)

### Santo del día

Hoy: San Juan de Dios, confesor. Mañana: Miércoles. (TEMPORAS). Santa Francisca Romana, viuda.

### Jubileo circular

Hoy, en el convento de Santa María, costeador por doña María Josefa Ayllón, por su difunto hijo. Mañana, en el mismo convento, costeador por la Ilustrísima señora doña Angela Alvear, por sus difuntos.

En España al comienzo de la guerra, fueron vilmente asesinados. El consul de su país en Madrid les dió pasaportes y vestidos de seglares y con todas las garantías del Gobierno rojo, salieron en los primeros días de Agosto en un tren con dirección a Alicante. No llegaron a su destino. En el mismo vagón de ferrocarril fueron asesinados.

Enrique VILLAD

## Farmacia Militar de Córdoba

### PRIMERA LISTA

Relación de donantes de plata para las necesidades del glorioso Ejército de España, con expresión de las cantidades aportadas por cada uno de ellos y recibidas en esta Farmacia hasta el día la fecha:

Don Manuel Rojas Roldán, 38'50 gramos; don Antonio Contreras Morales, 14 gramos; doña Rosario del Riego, 45 gramos; don Carlos Labaig, 218 gramos; don José Gómez Salmoral, 138 gramos; don Isidoro Barneto, 58 gramos; don Gabriel Pávda, 57'50 gramos; don Mariano Redel Cruz, 274 gramos; don Antonio Valderrama, 648 gramos; don Manuel del Pino, 225 gramos; Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Córdoba, seis lingotes de plata de ley con peso de 5.470 gramos; don Vicente Segura, 60 gramos; doña Isabel Ramos Cabo, 50 gramos; señora viuda de Herrera, 605 gramos; don Antonio Carrero Navarro, 295 gramos; doña Teresa Monje, 93 gramos; don José Marín Nadales, 25 gramos; y don Juan Ledesma, 50 gramos.

Total hasta el día de la fecha 8.364 gramos.

A todos muchas gracias. Córdoba 7 de Marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Jefe de la Farmacia, Antonio Contreras Morales.

## F. Lara Barahona-Maza

Especialista en enfermedades de los niños

Ha cambiado las horas de consulta, que desde esta fecha será diariamente de diez a una

Jesús María, 6. Tfno. 1609

## Jefatura de la Guardia municipal

En la Jefatura de la Guardia municipal y a disposición de quienes acrediten ser sus dueños, están depositados los objetos siguientes, encontrados en la vía pública sin dueño conocido.

Unas gafas, encontradas por Carmen Pérez Luque.

Varios pares de calcetines, encontrados por Rafael Reyes Castro.

Una llave, encontrada por don Juan Herrera Martín.

Unos pantalones, encontrados por don Pedro Ruiz Porras, Guardia municipal.

Billete del Banco de España, encontrado por el Guardia municipal Juan José Lucena y Lucena.

Llavero con llave, encontrado por don Modesto Sitger Canga.

Cartera con documentos, encontrada por José Boltes Almenar.

Llave, encontrada por el Guardia municipal Heliodoro Corredor Laguna.

Unas gafas encontradas por Antonio Piqueras Herrador.

Sarcillo, encontrado por Luis Casado García.

Un abrigo, encontrado por Rafael Ubeda Carmona.

Córdoba 7 de Marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.

## TINTES INVENCIBLE

Colores sólidos

## TINTES INVENCIBLE

Colores permanentes

## TINTES INVENCIBLE

Depositorio para Córdoba y su provincia:

Sras. Barrera y Luque

## Compañía de ferrocarriles de M. Z. A.

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga.

Don E. Fuentes, 1; M. Azahara, 1; don P. Rubio, 2; señor González Zayas, 1; señor Rumbao, 1; don R. Gómez, 1. Total, 7.

Córdoba 5 de Marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.

### ESTACION DE CERCADILLA

Don Felipe Carracedo, 2; don Esteban Seco, 1; don José Molleja, 1; Comité Provincial Antituberculoso, 1. Total, 4.

Córdoba 5 de Marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.

Fábrica Gas, 4; La Mezquita, 1; don José Cañete, 2; Auxilio Social, 1; don Felipe Carracedo, 1; don Bernardo Alba, 1; don Luis Abad, 1; don José Molleja, 2; don Antonio López, 1. Total, 14.

Córdoba 7 de Marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.

## GRAN ALMONEDA

# Muebles de Ocasión

COMPRA-VENTA

Alfaros, núm. 11

CORDOBA

# EL DESMORONAMIENTO MARXISTA

Los acontecimientos recientes en los frentes de guerra y en la política internacional, han producido en los rojos una decepción enorme, que ha venido a colmar la preocupación de los dirigentes, muy acentuada ya, a consecuencia de dos conflictos internos de índole política y de importancia considerable.

El Gobierno rojo, juzga la situación—según un texto aparecido en «L'Humanité»—«grave, pero no definitiva». Es evidente que no ha podido decir más. Si dijese que era definitiva, la consecuencia no podría ser más que una: la entrega. El golpe de fortuna de Teruel, logrado hace dos meses, con la colaboración de accidentes atmosféricos y otras colaboraciones inconfesables, les hizo abrigar ciertos optimismos, no respecto a la victoria, sino a la prolongación de la resistencia. La cerrazón en los horizontes internacionales les permitió esperar en su delirio inscribir el conflicto de España en un conflicto de mayor vastiud. Y la decepción ha sido doble.

Teruel reconquistado, sin un gesto glorioso en sus defensores que revele una elevación de moral combativa, ha llevado a los rojos a una contestación que han formulado explícitamente: la de la deficiencia de su material. Y el despeje iniciado en el firmamento internacional, el retorno de la Gran Bretaña a una política de realidades, el fracaso rotundo de las tan preparadas ofensivas laboristas, ha liquidado sus esperanzas siniestras de conflagración europea.

Pero no es esto todo. Existen además de la derrota en los frentes, del giro desfavorable de las cosas en el orden internacional, de la desvalorización irremediable de la moneda, del agotamiento del encaje oro 100 millones al mes significan 1.900 millones en el tiempo transcurrido de guerra, y el encaje total sumaba 2.200—del hambre irremediable, de la desmoralización de la retaguardia, de la insuficiencia de la producción, del gravísimo conflicto que suscita la dificultad creciente de los transportes, de la efectividad del bloqueo de las costas, dos problemas políticos entrecruzados que pueden precipitar la cosa vertiginosamente: el conflicto entre los anarquistas y los marxistas, y el conflicto entre éstos y Prieto. De uno y otro nos hemos venido ocupando.

El primero de estos conflictos es gravísimo. Las consignas de Moscú en favor de una unidad proletaria, fracasan. Los anarquistas quieren el poder. A la propuesta de unidad sindical responden con el planeamiento de problemas políticos y con una demanda cada vez más apremiante de participación gubernamental. El gobierno rojo se encuentra ante un dilema difícil. Los anarquistas son fuertes todavía y una resistencia cerrada a sus presiones puede significar la ruptura definitiva del resquebrajado frente proletario e incluso colisiones de tipo bélico en la retaguardia. El allanamiento a las pretensiones anarquistas, el acceso de éstos al poder, después de la experiencia Largo Caballero, echaría abajo todo el tinglado de la ficción, toda la leyenda de la «recuperación republicana» y en el orden de la política internacional podría agravar todavía más agudamente las cosas.

El pleito Prieto-Moscú también es de fondo. Moscú recela de Prieto. Se le acusa de ciertos tanteos en Londres, le atribuyen designios desacordes con Moscú en su esfuerzo inútil para desarmar la retaguardia. Y Moscú querría contenerlo. Los desastres en el frente son un buen punto de apoyo para atacar a Prieto derrotado. Prieto, recon-

quistado Teruel, ya no es intangible. Los comunistas se fían más de Negrín que de él. Y han desatado una campaña, aparentemente suave, contra el ministro de Defensa, pidiendo el desglose del control de los armamentos y municiones del Ministerio que Prieto regenta. No quieren que Prieto sea el árbitro supremo de la guerra en el sector rojo. Por desconfianza hacia él, primero. Y además porque preferirían que el dictador de la zona roja fuese un hombre de menos características personales, un instrumento de más fácil manejo. Prieto ha rechazado el ataque, por el momento. Pero éste continúa. Y es posible que la tenacidad comunista sobrepase la resistencia de Prieto.

Como se ve, el cuadro de la zona roja es de una complicación y de una oscuridad de tonos absoluta. A las derrotas de los frentes y a las liquidaciones de las esperanzas de guerra europea, se suma una situación interior delicadísima en el orden político. Tres grupos se hallan en conflicto: los ortodoxos puros, Prieto y los anarquistas. Entre ellos va trazándose conflicto tras conflicto. Y las derrotas no son precisamente un aglutinante. A todos los factores de descomposición cada vez más acentuados, se ha añadido uno trascendental en la zona roja: el de la discordia política.

## “HAZ”

La revista del S. E. U. reanudará su vida tan llena de laureles y sacrificios. Suscríbete a HAZ

## Ayuntamiento de Córdoba

Aprobada por la Comisión gestora municipal, en sesión del día veintiocho del pasado mes de Febrero, la matrícula formada para la exacción en el corriente ejercicio de los derechos establecidos por paradas y situado de carruajes de alquiler en la vía pública, se anuncia por medio del presente edicto a los efectos de cuanto previene el artículo 56 del Reglamento de procedimiento en materia municipal, significándose al mismo tiempo que el plazo fijado para el cobro en período voluntario de los referidos derechos será el de cuarenta días, a contar del de la fecha.

Córdoba 5 de Marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Alcalde, Antonio Coello.

EL CAMPO ES LA RESERVA NACIONAL DE PAN, MUSCULOS Y SANGRE. LA UNIDAD, NERVIOS Y CULTURA. LA UNION DE AMBAS, EL CUERPO Y EL ALMA DE LA NACION

## SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES

## Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y coque se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

C O R D O B A

Teléfonos 2606 y 2765

# SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

EN FRAY DIEGO DE CADIZ, número 4, se admiten dos huéspedes, sólo domo, con buenas camas y cuarto de baño. También se arrienda una habitación amueblada, con derecho a cocina.

SE VENDE un automóvil. Detalles en San Pablo, 27

COMPRARIA de ocasión grupo elevador motobomba sistema centrifugo 14 H. P. Ofrezcase Relojería Mesa, Claudio Marcelo, 13

EN CASA particular se desea caballero formal para vivir en familia, se prefiere estable. Gondomar, 12, segundo, teléfono 1384.

SE DESEA chauffer, servicio particular. Escribir: Apartado 20 Córdoba

ALMONEDA de varios muebles, entre ellos un despacho seminuevo, ropero de lunas, mesilla de noche y varios muebles más. Razón: Tejón y Marín, número 21.

SE VENDE tripas frescas de cerdo, en «El Triunfo, Muro de la Misericordia, 31, comestibles.

COMPRA Y VENTA de botellas. Ramírez de las Casas Deza, 3. Se arriendan cocheras económicas, en la Plaza de España. Teléfono, 2372.

ARRIENDO piso propio para establecimiento o industria, con estanterías y enseres o sin, en calle Librería 16; Vendo bicicleta y otros varios. Tejidos Hierro Aragón, Teléfono 1360.

ARRENDAMIENTO de varios departamentos con cuarto de baño y de una nave para depósito o garage, en la casa número 1, calle Teniente Carbonell. Para informes, en la portería.

ACEITUNERAS, se necesitan, para coger a jornal, a 5 pesetas, o a destajo, a 10 céntimos kilo. Razón: Céspedes, 1.

LOS MEJORES HUEVOS de campaña, plátanos y tomates «Betancor» los vende Lola. Plaza de Abastos.

PERMANENTE, se desea adquirir en buen uso, una instalación completa. Informes: Sevilla, número 24, oficinas «La Estrella», Seguros.

COMPRO gramófono maleta, seminuevo, con o sin discos. Ofertas: Carbonell Morand, número 2, de 12'30 a 2'30 tarde.

ARRENDAMIENTO. Se hace de dos espaciosos salones propios para cines, garages o industrias. Doce de Octubre, 10 y 2 duplicado. Para tratar: María Cristina, 4 duplicado, de 1 a 3.

SE VENDE carreta nueva, cajón y varas, varios eucaliptus y mucha leña. «La Yiuuela», Campo Verdad.

VENDO máquina confeccionar prendas de punto y medias, nueva. Razón: Plaza Tendillas, 3, principal. De 11 a 6.

SE ARRIENDA un piso en la calle Doce de Octubre, número 15, en 125 pesetas mensuales. Razón: Garage San Rafael.

VENDO motor trifásico, uno y medio H. P., A. E. G. alemán, un ventilador fragua, cojinetes, bolas y anillos para transmisión y cafetera exprés moderna, precio de ocasión. Todo nuevo. Velázquez Bosco, 13.

SE VENDE abrigo de caballero, mantelera de hilo, cubiertos de plata y enseres de cocina. San Eulogio, número 2, de 4 a 6.

### EL COMERCIO

Camiones para transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18. Se dan informes sobre cesas y pisos en arrendamiento.

ARRIENDO portal económico y local para guardar muebles. Razón: Reyes Católicos, 18 bajo, de 8 a 3.

SE ALQUILAN en sitio céntrico, dos habitaciones exteriores, amuebladas, con derecho a cocina. Eduardo Dato, 11, principal.

PISO en el campo, próximo al Brillante, se alquila desde el día Informar: Almacenes Castany, Librería, 19.

SE PRECISA persona con buena voluntad para vigilar la báscula instalada en el Gran Capitán Razón, en la Sombrerería de Padilla Crespo, Gondomar, número 11.

MUEBLES de ocasión. Compra venta. Alfaros, 76. Córdoba.

### TALLERES GARCIA RUEDA

MARMOLES Y PIEDRAS Especialidad en trabajos artísticos, en lápidas y grabados y en relieve. Se facilitan catálogos y presupuestos. Campo Madre de Dios número 7, duplicado. (Puerta Nueva). Teléfono 1308

Regad a Dios en caridad por el alma de la señora

## Doña Concepción Varo Repiso

Que falleció el día 10 de Marzo de 1937, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus deseosolados hijos, hermanos y demás parientes, suplican a sus amigos que le encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan a la misa de Requiem que por su eterno descanso se ha de celebrar en la parroquia de San Andrés, el día 10 del actual, a las diez de la mañana, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán muy agradecidos.

VIII Aniversario del Excelentísimo señor

## Don Andrés Peralvo y Cañuelo

Que falleció el día 9 de Marzo de 1930

R. I. P.

La misa de Requiem que se celebre el miércoles 9 del actual en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, a las nueve, será aplicada en sufragio del alma de dicho señor.

Su viuda doña Encarnación Muñoz Cruces, hermanos políticos y demás parientes del finado, ruegan a sus amigos tengan presente al finado en sus oraciones.

## LA SEÑORA

## D.ª Mercedes Fernández Negrete

Viuda de don José Gutiérrez Ravé

Falleció el día 7 de Marzo de 1938, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual don José Torres Molina, sus deseosolados hijos José (ausente), y Francisco, hijas políticas, nietos, nietos políticos y demás parientes, ruegan a sus amigos que le encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar hoy, día 8, a las tres y media de la tarde, en la iglesia de Santa Victoria, por cuyo favor les quedarán profundamente agradecidos.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despiende en el Cementerio.

No se reparten esquelas

El Consejo Nacional de F. E. T. examina la Carta de Trabajo y volverá a reunirse mañana para continuar las deliberaciones

La segunda reunión del Consejo Nacional de F. E. T.

Burgos 7.—Esta mañana se ha celebrado la segunda reunión del Consejo Nacional de F. E. T. y de los Jons. A las 11'5 de la mañana, llegó en automóvil el Caudillo, Generalísimo Franco, que fué recibido con dilantante entusiasmo por el inmenso gentío, congregado en la plaza principal.

El Generalísimo, acompañado del ministro del Interior señor Serrano Suñer, vistió a las fuerzas de Falange, que le rindieron honores.

Seguidamente se reunió el Consejo Nacional bajo la presidencia del Caudillo a quien acompañaba el secretario general señor Fernández Cuesta.

El Generalísimo Franco declaró abierta la segunda sesión del Consejo Nacional de F. E. T. y seguidamente comenzaron las deliberaciones.

En la reunión fué examinada la Carta de Trabajo, haciendo uso de la palabra los señores Urbina, Yanguas, general Queipo de Llano y otros consejeros que formularon algunas enmiendas.

La fiesta de Santo Tomás de Aquino en toda España

Salamanca 7.—En toda la España nacional se celebró hoy la fiesta de Santo Tomás de Aquino, declarada oficial por el ministro de Educación Nacional.

En todas las Universidades, Institutos y Centros de Segunda Enseñanza la juventud estudiantil celebró fiestas religiosas y actos de cultura y deportivos.

El jefe de Enseñanza Superior señor Pemartín pronunció ante el micrófono de Radio Nacional de España un elocuente discurso dedicado a Santo Tomás de Aquino y a la juventud estudiantil.

El jefe de las juventudes hitlerianas visita al Generalísimo

Salamanca 7.—Hoy llegó en avión a esta ciudad el jefe nacional de las juventudes hitlerianas alemanas, acompañado de un ayudante.

En el campo de aviación fué recibido por el embajador de Alemania y todos los jefes de F. E. T. de Salamanca.

El ilustre viajero vistió a dos centurias de flechas y cadetes y seguidamente marchó a Burgos para cumplimentar a S. E. el jefe del Estado.

En Valladolid fué objeto de un entusiástico recibimiento, rindiéndole honores varias centurias de cadetes y flechas, a las que vistió.

Hermanidad de Ntro. Padre Jesús del Calvario y Nuestra Señora del Mayor Dolor

Carmencita Franco Polo, camarera mayor honoraria

La Hermanidad de Nuestro Padre Jesús del Calvario y Nuestra Señora del Mayor Dolor, domiciliada en la iglesia parroquial de San Lorenzo, de nuestra capital, adoptó hace días el acuerdo de designar camarera mayor honoraria a Carmencita Franco Polo, hija de nuestro Caudillo, y a dicho efecto cursó el siguiente telegrama:

«Secretario del Jefe del Estado, Burgos. Rogamos transmita Su Excelencia que Hermanidad Nuestro Padre Jesús del Calvario, parroquia de San Lorenzo de ésta, unánimemente desea y le ruega acepte su dignísima hija señorita Carmen, cargo de camarera mayor honoraria, agradeciendo vivamente honor nos dispensa y reiterando adhesión entusiasta Caudillo. Viva España, Viva Franco.»

Hermano mayor, Antonio Manjón. La contestación a dicho telegrama dice así: «Burgos 3 de Marzo de 1938. Segundo Año Triunfal. Señor don Antonio Manjón Pulido, hermano mayor de la Hermanidad de Nuestro Padre Jesús del Calvario y Nuestra Señora del Mayor Dolor y Esperanza.

GOBIERNO CIVIL

DONATIVOS DE OBREROS

El Gobernador civil, señor Valera Valverde, manifestó ayer a los periodistas, que la cuadrilla de aceituneros del cortijo Torres Cabrera, propiedad de don Luis Rodríguez-Carretero León, le había hecho entrega de la cantidad de 1.969'62 pesetas, importe de medio céntimo por kilo de aceituna recogida en aquél predio.

El señor Valera Valverde, expresó su agradecimiento a dichos obreros, tanto por la importancia del donativo, como por su procedencia, agregando, que como le indicaran que dicha suma la dejaban a su libre disposición, él la había destinado al Sanatorio Enfermería de antituberculosos.

El señor Valera Valverde, terminó diciendo, que a la vez que se complacía en hacer público el rasgo de los obreros de referencia, esperaba que serviría de ejemplo y tendrá imitadores.

Los anarquistas españoles residentes en Francia, de acuerdo con las organizaciones similares de dicho país, dirigen una conminación al Gobierno Negrin

Barcelona 7.—Se sabe que ahora es Fernando Valera el que quiere dar el salto al extranjero, abandonando la zona roja.

Valera alega el pretexto de estar solicitado para ir a Hispano América a hacer propaganda del Comité Soviético de Barcelona.

El citado personaje marxista gestiona la concesión del pasaporte para huir cuanto antes del paraíso rojo.

Fernando Valera quiere marcharse al extranjero

París 7.—Los anarquistas españoles residentes actualmente en Francia celebraron ayer una reunión a la que asistieron representantes de la C. N. T., partido Sindicalista, F. A. I., A. I. T., y otras organizaciones similares de Burgos y Marsella.

Se tomaron acuerdos relacionados con el socorro que quería prestar a los anarquistas residentes en Francia por no poder regresar a Barcelona, donde están perseguidos.

Se acordó pedir a Negrin la libertad de los anarquistas detenidos y si aquel no accede a la petición se adoptarán decisiones contra el Gobierno de Barcelona.

El encargado de llevar el ultimatum a Negrin es el secretario general de la Fal Germinal La Chica.

Se aprobó un voto de censura contra la Monteny, la Nelken y García Oliver, considerados como agentes secretos de la policía rusa al servicio del Gobierno rojo.

Elecciones generales en Bulgaria

Sofía 7.—Las elecciones generales celebradas el domingo en cuarenta y ocho distritos, se desarrollaron con normalidad.

Como todos los partidos han sido disueltos, la lucha se había reducido a los candidatos del Gobierno y de la oposición.

Los gubernamentales obtuvieron el triunfo con 30 puestos por 14 de los de la oposición.

«Libro Blanco» inglés

Londres 7.—El primer ministro Chamberlain pidió esta tarde a la Cámara de los Comunes, la aprobación del «Libro Blanco» del Gobierno británico.

Aseguró que el Gobierno había cumplido los compromisos adquiridos, y que el personalmente ha desarrollado la labor, que hizo pública, al encargarse de la jefatura del Gobierno.

RECORDOS DE OTROS DIAS

La Banda Municipal de Música

Hace tres cuartos de siglo, había en Córdoba una murga generalmente conocida por la Banda de Hilario, nombre de su director, que se dedicaba, en unión de dos o tres más, peor organizadas y menos numerosas que aquella, a dar los días a las personas conocidas, a amenizar las bodas y bautizos de rumbo y a tocar en las funciones de títeres.

Poco después, el Ayuntamiento acordó crear una Banda municipal de música y para organizarla utilizó los elementos de la murga de Hilario y algunos otros reclutados entre los individuos de la orquesta y los aficionados al divino arte.

Uniformó a la flamante Banda, dotóla del instrumental que había pertenecido a la charanga del Batallón provincial de Córdoba, disuelto al terminar la última guerra civil y aquella comenzó a actuar, con beneplácito del público, en los paseos de San Martín y de la Ribera, en las veladas de los barrios populares y en las procesiones.

El Municipio confirió la dirección de la misma a don Juan de la Torre, profesor de la orquesta, que tocaba en ella la trompa y después el contrabajo, por haber quedado inútil para el manejo de la primera a causa de la pérdida de varios dedos de la mano derecha por efecto de un accidente desgraciado.

A don Juan de la Torre le sustituyó en su cargo el gran maestro Eduardo Lucena, que sólo estuvo al frente de la Banda municipal durante algunos meses, reemplazándole el músico mayor de Bandas militares, jubilado, don Eusebio Alins, cuya permanencia en el puesto referido fué también muy efímera.

De nuevo nombró la Corporación municipal director de su Banda a D. Juan

de la Torre, que realizó una labor fructífera, consiguiendo mejorarla notablemente.

El señor de la Torre, desempeñó su cargo bastantes años, hasta que fué jubilado por su edad avanzada y entonces le reemplazó un músico joven, perteneciente a la escuela de Eduardo Lucena, don José Molina León; éste decidió a marchar a Madrid en busca de más amplios horizontes y fué sustituido por otro artista, joven también y al que sus excepcionales aptitudes le auguraban un brillante porvenir, Paco Romero; pero el infortunio frustró todas las esperanzas, pues el autor del inspirado pasodoble «Musa gitana», perdió la razón y murió al poco tiempo.

Entonces apareció como director de la Banda del Municipio, otro joven, que desde muchacho había figurado en la misma, don Rafael de la Torre Brieva, hijo de don Juan, que a los pocos años de tenerla confiada, la dejó para ocupar otro puesto que le convenía más fuera de Córdoba.

Puede decirse que a partir de este momento nuestra Banda entró en un periodo de verdadera descomposición. Muchos de sus músicos desertaron y como ni se reformó el instrumental ni se sustituyeron los primitivos uniformes, aquél resultaba ya casi inservible y éstos hallábanse tan destrozados que no pocos individuos se tenían que presentar con su traje. Además, el repertorio de la Banda era anticuado y escasísimo.

En tal estado llegó a la época en que se encargó de la Alcaldía don José Cruz Conde y éste, una de las mejoras que realizó durante su actuación fué la de reorganizar la Banda municipal de música.

Nombró para dirigirla, por consejos de personas peritas en la materia, a don Mariano Gómez Camarero; creó todas las plazas necesarias, proveyéndolas por concurso; adquirió un instrumental nuevo completísimo y al poco tiempo la agrupación artística en que nos ocupamos, con nuevos y elegantes uniformes se presentaba ante nuestro público, obteniendo aplausos en todas partes.

Gómez Camarero realizó una labor ardua, impropia, hasta conseguir que la Banda municipal de Córdoba pudiera competir con las mejores de su clase. Así lo comprueba el hecho de que obtuviera el primer premio en un concurso de bandas, celebrado en Jaén.

Don Mariano Gómez Camarero, renovó por completo el repertorio de que hoy consta de gran número de obras, entre las que figuran muchas modernas y óperas y zarzuelas famosas y de muy difícil ejecución.

El señor Gómez Camarero, su último director, que rindió la jornada de la vida en Febrero del año actual, era natural de Toledo y contaba 47 años.

Muy joven marchó de su tierra natal a Madrid en busca de un porvenir que su patria chica no le ofrecía, llevando sólo como capital tres duros y por todo bagaje un violín, según él mismo aseguraba.

En Madrid trabajó mucho; al mismo tiempo que se buscaba la vida tocando en las orquestas de los teatros, amplió sus primeros estudios hechos en Toledo, con los de composición y armonía, teniendo por profesores a los eminentes Bretón y Vega.

Escribió diversas obras, entre ellas la partitura de una zarzuela que fué muy aplaudida. De sus producciones sobresale la titulada «Una noche en Toledo», que nuestra Banda municipal ejecuta con gran perfección. La famosa Banda del Municipio de Madrid, dirigida por el insigne maestro Villa, interpretaba diversas obras del señor Gómez Camarero.

Este obtuvo el encargo de organizar una Banda infantil en el Hospicio de Carabanchel Bajo (Madrid), la cual presentó en la capital de España, donde fué acogida con aplausos.

D. Mariano Gómez Camarero obtuvo el nombramiento de director de la Banda municipal de Córdoba en el año 1925 y desde entonces hasta su muerte, a pesar de haber estado enfermo durante largo tiempo, no dejó de trabajar, siempre con entusiasmo, correspondiendo así al afecto que le dispensaban todos los cordobeses.

También fué nombrado catedrático del Conservatorio Oficial de Música de Córdoba, en el que tenía a su cargo la clase de composición y armonía.

El malogrado artista a que nos referimos, era uno de los más entusiastas admiradores de las bellezas de nuestra ciudad que le subyugaban tanto como el misterio incomparable, el embrujamiento indescriptible de Toledo, la tierra de sus amores.

Descanse en paz el último director de la Banda municipal de música de Córdoba. Ricardo de MONTIS

LA FIESTA DE SANTO TOMAS DE AQUINO EN LA CATEDRAL

Ayer por la mañana, después de cantarse «Nona» en el coro de nuestra Basílica, comenzó la fiesta al Doctor Angélico Santo Tomás de Aquino, cuya imagen aparecía en el altar mayor.

El clero catedral efectuó la procesión claustral por las naves del templo, y seguidamente comenzó la Misa, en la que ofició el canónigo penitenciario don Tobías Vargas Saez, actuando de ministros los beneficiados señores Moreno y Ogazón.

Terminado el Evangelio, predicó el canónigo don Mariano Ruiz Calero Alcántara, profesor del Seminario de San Pelagio, quien desarrolló el tema «Santo Tomás de Aquino es un hombre providencial enviado por Dios para levantar el majestuoso edificio de la ciencia teológica después de haber levantado el maravilloso de su perfección personal».

El señor Ruiz Calero comenzó su disertación afirmando que era de oportuno el estudio de la personalidad de Santo Tomás como santo y como sabio y que si bien en todos los tiempos ha servido de ejemplo, en los actuales, cuando se discuten los ideales más firmes, cuando cambian los fundamentos de los pueblos, cuando asistimos a las más violentas sacudidas de los pueblos, es mucho más oportuno ese estudio.

Recordó el Concilio de Trento y lo que han dicho varios Papas acerca de la doctrina tomista, haciendo especial mención de León XIII, que decía de Santo Tomás: «...distinguiendo, como debe ser, la fe, de la razón, salvó los derechos de una y de otra, fomentando la dignidad de ambos, de modo que ni la razón pudo elevarse a más altura que

en alas del Aquinatense, ni la fe encontró ayuda más poderosa que la razón del Doctor Angélico».

De este párrafo dedujo el notable orador, que el principio de la Sabiduría es el Verbo Divino, manantial purísimo, fecundo e inagotable de donde brotan las corrientes de luz que difundieron la verdad a través de los siglos y entre todos los pueblos. Es cierto que apareció el error, tratando de dificultar la acción iluminadora de la Verdad, intentando eclipsarla, confundirla y hacerla desaparecer, pero el primer paladín de esa Verdad, con la fe y la razón, con la luz sobrenatural y la del entendimiento, el Apóstol de las gentes nos depara en sus admirables epístolas un arsenal riquísimo de la más pura doctrina.

El error toma diversas actitudes, las herejías presentan obstáculos y entonces surge la falange brillantísima de apologistas y Padres de la Iglesia que con la agudeza de su ingenio y su elocuencia arrebatadora, con los esplendores de la revelación, hacen que brille y resplandezca la Verdad que irradia del Verbo Divino.

El señor Ruiz Calero dedicó un sentido recuerdo a los seminaristas del Seminario de San Pelagio, mansión del estudio, hoy convertida en mansión del dolor, en cuya casa tantos años se vino rindiendo culto al Angel de las Escuelas.

Terminó su notable panegírico haciendo votos por que en breve sea restituido a su fin primitivo aquel centro docente después de que hayan triunfado las armas españolas.

A la fiesta acudieron numerosos fieles, entre los que figuraban muchos alumnos de varios centros de enseñanza.

Von Ribbentrop que se encuentra en Londres ha conferenciado con el primer ministro británico y con lord Halifax

Las negociaciones anglo-italianas.—ha visita del coronel polaco conde de Rech a Roma

París 7.—En los círculos políticos se comenta con especial interés la reunión celebrada entre Chamberlain y el ministro de Polonia.

Se sabe que hoy sale para Londres el conde Ciano que se reunirá con el ministro de Negocios Ingles para cambiar impresiones.

Las negociaciones anglo-italianas darán comienzo a fines de la semana en curso.

La llegada del coronel polaco conde de Rech a Roma ha producido honda satisfacción en Italia.

Ayer estuvo en El Quirinal y por la tarde celebró una entrevista con el conde Ciano.

A primera hora de la noche será recibido por el Duce en el Palacio de Venecia.

Von Ribbentrop ha llegado a Londres

Londres 7.—La nota saliente del día ha constituido la llegada a esta ciudad del embajador alemán Von Ribbentrop que celebrará mañana una importante conferencia con Chamberlain y Lord Halifax.

Un complot contra Stalin

Londres 7.—Informaciones de Varsovia confirman que habiase fraguado un complot de muy compleja organización, que tenía por objeto asesinar al ministro rojo Stalin y derrocar después

ACTO FUNEBRE

El domingo último, a las tres de la tarde, se celebraron en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos solemnes funerales por el alma de la señora doña Concepción Peidro Luque, viuda de Posadillo.

El altar mayor de dicho templo ostentaba espléndida iluminación y ante él levantose severo túmulo, coronado por la enseña de la Religión cristiana, rodeado de blandones.

Un coro de cantallanistas, acompañado al órgano, interpretó el Invitorio y Oficio de Difuntos.

Al acto fúnebre asistió numeroso duelo, que fué presidido por el director espiritual de la finada R. P. Nicomedes Lorente, el párroco de San Andrés don Fernando Poveda Saucedo, el presidente de la Diputación don Eduardo Quero ro Goldoni, el delegado de Hacienda don Manuel Danvila Burguero, el interventor de Hacienda don Angel González Torres, don Juan Jáudenes de la Cavada y por la familia de la finada don José Posadillo Peidro, don Antonio Martín Cebrián y don Fernando Peidro Luque, hijo, hijo político y hermano, respectivamente, de la finada.

La tiranía sangrienta que encarna en la Rusia soviética.

La G. P. U. se movilizó rápidamente para proteger a Stalin logrando el momento dominar la situación, aunque se teme que en cualquier momento podrán cumplir los objetivos ahora frustrados.

Se han practicado centenares de detenciones. De trajar el complot se instauraría en Rusia una dictadura militar para regir el país conforme a métodos y procedimientos enteramente nuevos.

Las naciones del norte de Europa no quieren nada con Moscú

Stokolmo 7.—Los delegados de la Confederación General del Trabajo de Suecia, Holanda y Dinamarca han rechazado la propuesta de un acuerdo con la Internacional de Moscú.

El plan de rearme inglés

Londres 7.—En la Cámara de los Comunes continuará hoy el debate sobre el plan de rearme inglés.

El primer ministro Chamberlain hará una interesante exposición al Parlamento acerca de tan importante problema.

Venden nuestros cuadros para comprar automóviles

París 7.—Los anarquistas españoles La Fuente y Rabola han vendido cuatro magníficos cuadros de gran valor, robados en España, por una importante cantidad, con la que cada uno adquirió un soberbio automóvil.

Por si las moscas

París 7.—Se sabe que el viaje que recientemente hicieron a París, Martínez Barrio, la Nelken y la Pasionaria, no tuvo por objeto, gestionar ningún asunto de Gobierno, sino simplemente retirar el dinero que tenían depositado en el Banco de Francia, trasladándolo a los Bancos de Inglaterra, Holanda y Suiza.

Herriot y la Sociedad de Naciones

Lyon 7.—Mr. Herriot pronunció ayer un importante discurso, encareciendo la necesidad de que Francia continúe siendo fiel a la Sociedad de Naciones.

Dijo que era un deber de todos los republicanos franceses no olvidar el ideal ginebrino. Se mostró partidario de continuar la amistad franco británica y terminó diciendo que la situación internacional, aunque no era intranquilizadora, si podía considerarse como muy seria.

Nuevo submarino griego

Atenas 7.—Ayer, y con asistencia de las autoridades, fué botado el nuevo submarino griego «Borgo», que desplaza 659 toneladas.

La escuadra italiana en Lisboa

Lisboa 7.—Llegaron a este puerto dos importantes cruceros de la Armada italiana, que fueron recibidos con grandes demostraciones de alegría por el pueblo portugués.